

ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 22 (5137)

Пятница, 2 февраля 1962 года

Цена 2 коп.

ПО СЛЕДАМ ПИСЬМА КРАНОВЩИКА ТОВ. НОВИКОВА

Начало сделано, НАДО ЕГО ПРОДОЛЖАТЬ

Крановщик Саратовгэсстрой тов. Новиков в своем письме «Свинина выбрасывается на свалку», опубликованном 30 января в газете «За коммунистический труд» выдвинул вопрос об откорме свиней пищевыми отходами и увеличение за счет этого производства мяса для предприятий общественного питания и госторговли.

Редакция обратилась к директору горторга тов. Гандельман с просьбой рассказать, что сделано для организации откорма свиней.

— В горторге, — сообщил он, — создана специальная база, где сейчас подготовлено к забою на мясо 45 свиней весом в пределах центнера каждая. Весь январь предприятия общественного питания горторга снабжались мясом в основном за счет собственной базы. За месяц было забито свыше 50 голов. Недавно на откорм поставлено еще 70 поросят и в ближайшие дни будет поставлено дополнительно не менее 50 голов.

Для откорма свиней на базе оборудованы специальные помещения.

На корм свиньям используются кухонные отходы столовых и чайной горторга. Кроме того, работники откормочной базы берут отходы с фабрики-кухни и из столовых орса Саратовгэсстроя, руководство которого, кстати сказать, не проявило никакой инициативы в создании откормочной базы.

Недавно горторг получил специальную пищеборочную автомашину, оборудованную емкостями для перевозки картофельных очисток, остатков пищи и других кухонных отходов.

В этом году небольшой коллектив базы решил откормить и реализовать через столовые, магазин кулинарии и мясные точки не менее 600 свиней.

Следует, однако, отметить, что, организуя откорм, работники горторга упускают два чрезвычайно важных момента. Первый. Они крайне недо-

статочно используют пищевые отходы предприятий общественного питания и совсем не берут их у населения. А ведь тов. Новиковставил в своем письме вопрос именно о максимальном скармливании домашних отходов, которые в одном только жилгородке строителей десятками тонн выбрасываются ежедневно на свалки.

Не организуя сбор их у населения, горторг расходует огромное количество комбикормов из государственных фондов. Это плохо. Значит надо энергичнее вести сбор в таких размерах, чтобы сократить расход кормов из государственных запасов. В этом главный смысл начатого дела.

И второе. Население города пока не ощущает первых результатов откорма. В столовых мало мясных блюд и цены на них высокие. В магазине кулинарии мясные полуфабрикаты продаются в недостаточном количестве и тоже сравнительно дорого, а мясо, например, с откормочной базы горторга население города совсем не видит в продаже, хотя такой откорм для того и вводится, чтобы население получало больше дешевых мясных блюд, полуфабрикатов и натурального мяса.

Надо решительно искоренять во время калькуляций всевозможные «естественные убыли, усушки и утруски», незаконные надбавки, наценки и накладные расходы.

В СОРЕВНУЮЩИХСЯ С НАМИ РАЙОНАХ

Духовницкий

Бюро райкома КПСС и исполнкомом районного Совета депутатов трудящихся рассмотрел итоги социалистического соревнования колхозов, совхоза, бригад, животноводческих ферм, хлеборобов, животноводов и механизаторов за истекший год.

За высокие показатели в производстве и про-
даже государству продуктов сельского хозяйства занесено на районную Доску почета и награждено Почетными грамотами шесть бригад и ферм. В их числе комплексная бригада № 2 колхоза имени В. И. Ленина, получившая высокий урожай зерновых культур и, в частности, по 16,2 центнера кукурузного зерна с каждого гектара, тракторно-полеводческая бригада № 4 совхоза «Духовницкий», славящаяся государству с закрепленного за ней участка 23 тысячи центнеров хлеба, молочнотоварная ферма № 5 колхоза имени С. М. Кирва, получившая по 1748 килограммов молока от каждой коровы.

За третью животноводческими фермами оставлены переходящие красные вымпели и, кроме того, они занесены на Доску почета и награждены Почетными грамотами.

Присужден красный переходящий вымпел с занесением на Доску почета и награждением Почетной грамотой коллектику свинофермы сельхозартели имени В. В. Куйбышева.

Занесены на Доску почета и награждены Почетными грамотами три кукурузоводческих звена и овощеводческая бригада сельхозартели имени В. И. Ленина.

Почетными грамотами награждены кукурузоводческое звено колхоза имени XIX партсъезда,

День нашей Родины



Это случилось в канун нового года. На теплоходе «Петропавловск», следовавшем на Камчатку, в шахте машинного отделения внезапно вспыхнул пожар.

Моряки мужественно боролись с огнем: Через несколько часов он был побежден. Стойкость и самоотверженность при этом проявили боцман Лейба, матросы Кутько, Попов, Филатов, мотористы Матис, Гурьев и другие моряки. Быстро перевели пассажиров в безопасное место номерные Гун, Казакова и другие. Не было ни одной жертвы, ни одного пострадавшего.

Сейчас теплоход стоит возле причала торгового порта. Моряки быстро исправляют повреждения, нанесенные пожаром.

На снимке: группа моряков теплохода «Петропавловск», отличившихся при тушении пожара. Слева направо — моторист А. М. Матис, номерные Т. П. Казакова и В. В. Гун, боцман Б. И. Лейба, электрик А. И. Граматунов, второй механик Г. В. Бушин, моторист Н. А. Гурьев, матрос В. П. Кутько, капитан В. Н. Смирнов и старший штурман А. С. Месхи.

Фото И. Назарова.

Каждый день — сверхплановый уголь

Наррагандинский обком партии, облсовпроф, совет народного хозяйства одобрили инициативу горняков шахты коммунистического труда № 35, которые решили поднять производительность труда на пять процентов сверх нормы, полностью механизировать навалку угля на проходке основных горизонтальных выработок, выполнить к 20 декабря годовой план и дать сверх задания 20 тысяч тонн угля. Горняки крепко держат свое слово. Все бригады значительно перевыполняют задания. Впереди идет участок, возглавляемый Александром Лицем. На его счету — сотни тонн сверхпланового топлива.

Перекрывают нормы и горняки шахты № 18. Они уже выдали нагора дополнительно 1,300 тонн угля. Здесь не знает себе равных коллектив участка № 2, который возглавляет Герой Социалистического Труда Жакен Урстемов. Свои производственные успехи шахтеры посыпают предстоящим выборам в Верховный Совет СССР.

коллектив учителей и учащихся Брыковской школы и 36 передовиков сельского хозяйства района.

На высокую оценку своего труда работники сельского хозяйства отвечают новыми боевыми делами в борьбе за высокую урожайность и производительность животноводства. Механизаторы третьей бригады колхоза имени М. И. Калинина провели работу по устройству снежных валов для накопления снега на площади 1400 гектаров. Больших привесов свиней для сдачи их государству добиваются работники свинофермы колхоза «Новый путь».

В сельскохозяйственной артели «Россия» кипит работа по подготовке к предстоящему весеннему севу. В минувшем году здесь было отремонтировано 28 тракторов, а остальные 14 механизаторы решили подготовить к 20 февраля. Сейчас все они находятся в ремонте.

Образцы высокой производительности труда на ремонте техники показывают механизаторы тт. Скопенко, Толочек, Белов, Чердаков. На ремонте прицепных машин напряженно трудятся тт. Кравченко, Сивко и Колотенко.

Хорошо идут дела и у животноводов. Доярка артели «Великий Октябрь» тов. Руденко в прошлом году брала обязательство получить от каждой закрепленной за ней коровы 2200, а надоила 2335 килограммов молока.

В январе тов. Руденко решила надоить от каждой коровы не менее 150, а к 1 мая — 850 килограммов молока. Она призвала всех доярок района последовать ее примеру.

ПЕРВАЯ ТУРБИНА ДЛЯ ГОЛОВНОЙ ГЭС

Вчера в гидротурбинном цехе Харьковского завода имени С. М. Кирова завершено изготовление первой турбины для головной ГЭС, собираемой на реке Вахш. Мощность машины, рассчитанной на 107 оборотов в минуту, — 36,5 тысячи киловатт.

Она построена из прочных износостойчивых сталей, что особенно важно для Вахша, вода которого сильно засорена песком.

Харьковчанам предстоит еще пять таких агрегатов для головной ГЭС. (ТАСС).

В честь выборов в Верховный Совет СССР

Горняки шахты имени В. И. Ленина треста «Несветай-Антрацит» (Ростовский совнархоз) закончили отправку десятого эшелона угля, добывшего сверх январского плана. На шахте широко развернулось соревнование в честь выборов.

Хороший старт взяли в честь первого месяца нового года рабочие сталепрокатного завода — одного из первых в Ленинграде предприятий высокой культуры. Они почти на 10 процентов увеличили выпуск продукции по сравнению с январем минувшего года.

Славными трудовыми делами знаменуют предвыборное соревнование горняки Соколовско-Сарбайского горно-обогатительного комбината. Досрочно выполнено январское задание по добывче железной руды.

Триста гарантинных паспортов выдали новоселам в эти предвыборные дни строители треста «Криворожжилстрой». Эта крупнейшая в Криворожском бассейне строительная организация создана четыре года назад, вскоре после прошлых выборов в Верховный Совет СССР.

Она уже сдала в эксплуатацию около 400 тысяч квадратных метров жилья. (ТАСС).

Прибалтийские миллиарды

Шесть действующих турбогенераторов, строящихся в прибалтийской ГРЭС, начали выработку четвертого миллиарда киловатт-часов электроэнергии.

Самая крупная в Прибалтике тепловая электростанция на сланцевом топливе дала народному хозяйству страны со дня пуска первой очереди в 1,5 раза больше электроэнергии, чем ее вырабатывала за год вся довоенная революционная Россия. (ТАСС).

18 МАРТА — ДЕНЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

В НОВОМ ИЗБИРАТЕЛЬНОМ УЧАСТКЕ

На территории жилищного городка строителей образован новый избирательный участок № 106-2576, которого не было четыре года назад. Он расположен в школе № 38, отстроенной к текущему учебному году. В ней занимается более тысячи детей.

За сравнительно короткий срок в районе школы выросло несколько многоэтажных домов, столовая, магазины, детский комбинат, Дворец пионеров. Все эти здания сооружал коллектив строй управления № 4 Саратовгэсстроя.

В благоустроенных квартирах новых домов проживают сотни избирателей. Они будут голосовать в день выборов в новом избирательном участке.

Ниже печатаются письма, в которых рассказывается о их жизни и труде.

С ПОЛНЫМ НАПРЯЖЕНИЕМ СИЛ

Даже балаковец, не побывавший несколько лет в родном городе, не узнал бы теперь его южной окраины. Там, где раньше было поле, на километры раскинулся вновь построенный жилищный городок строителей комбината искусственного волокна и ГЭС.

Строящаяся ТЭЦ и крупнейший в стране комбинат искусственного волокна, давший первый корд, огромная строительная площадка, занятая большими промышленными предприятиями строительной индустрии, непрерывно увеличивающаяся численность населения — вот далеко не полный, но убедительный перечень того, что изменило облик бывшего купеческого заолжского городка Балаково.

Если учесть, что все это произошло в течение каких-то четырех—пяти последних лет, невольно поражаешься величию созидательной силы советского народа, вооруженного ленинской программой строительства новой жизни!

Жители жилищного городка, как и весь советский народ сейчас активно готовятся к выборам в Верховный Совет СССР. Здесь образован новый избирательный участок № 106-2576, центром которого является вновь построенная и открывшаяся в сентябре 1961 года однинадцатилетняя общеобразовательная школа № 38. Ее возглавил коллектив Саратовгэсстроя.

Трехэтажное здание школы имеет 3679 квадратных метров полезной площади с общей кубатурой около семнадцати тысяч метров. Школа располагает 15 светлыми классными комнатами, 12 учебными кабинетами, библиотекой, актовым и спортивным залами, столярной и слесарной мастерскими. Всего здесь насчитывается 42 комнаты. Имеется водопровод, канализация, водяное отопление. Електрическое освещение классов и коридоров проведено с учетом требований школьной гигиены.

В школе занимается свыше тысячи учащихся, которыми руководит педагогический коллектив в количестве 50 человек. Благодаря заботам партии и правительства создана необходимая учебная база. Только в первом полугодии затрачено на приобретение хозяйственного и учебного оборудования 40 тысяч рублей.

Стараясь дать учащимся глубокие и прочные знания на уроках, педагогический коллектив в часы внеурочной работы усиленно трудится над созданием и объединением ученических коллективов, так как учащиеся собраны из разных школ, с различным уровнем подготовки, с разным отношением к учебе и общественно-полезному труду.

В коллектив учащихся включилось 67 второгодников. Есть и такие ученики, которые нарушают правила поведения советского школьника, не соблюдают норм вежливости и тактичности по отношению к учителям, старшим и товарищам по учебе.

К числу таких относится ученик Быков, сын работника отдела милиции, Спицын, отец которого работает на деревообделочном комбинате, Баранов — сын заместителя главного инженера Саратовгэсстроя, Николаев — сын старшего инженера автотранспортной конторы № 2, Кукушкин, Рябченко, Дульцев, Зенков и другие.

Плохое поведение этих учащихся является серьезной помехой в правильной организации учебно-воспитательной работы в школе.

Однако учителя прилагают все усилия к тому, чтобы перевоспитать их и успешно решить задачи, поставленные перед школами XXII съезда КПСС.

С полным напряжением сил и энергии, с сознанием высокой ответственности за порученное дело трудились в первом полугодии многие наши учителя и особенно тов. Гузенко, добивавшаяся полной успеваемости своих учащихся, а также тт. Обозная, Очинникова, Федяшова, Трегубова, Курбатова, Решетникова, Шикина, Краснова, Токарева, Курганова, Дьяконова, Курбатов, Решетников и ряд других.

Добросовестно работают старшая пионервожатая тов. Мирошниченко, библиотекарь тов. Константинова, музыкальный работник тов. Алешин, технические сотрудники.

Большую помощь школе оказывают классные родительские комитеты и общешкольный родительский комитет во главе с председателем Валентиной Павловной Родионовой.

Родительница Раиса Сергеевна Зновенко по своей

инициативе руководит танцевальной группой учащихся шестых классов. Хорошо руководят производственным обучением учащихся 9-х классов инженеры Саратовгэсстроя тт. Пшебильский и Маслова, бригадиры энергорайона тт. Окунев и Захаров, инженер производственно-технического отдела строй управления № 4 тов. Подгорнов, бригадиры маляров тт. Берлинов и Долганов, сантехники тт. Иванникова, Орлов, Братчиков, Алексеев, Сухов.

Все учащиеся девятых классов за первое полугодие по производственному обучению имеют положительные оценки.

Несмотря на достигнутые успехи, в работе школы много недостатков, промахов, ошибок. За вторую учебную четверть успеваемость несколько повысилась, однако, в целом за полугодие она продолжает оставаться неудовлетворительной и составляет всего 83,6 процента. Особенно низка успеваемость в 5 и 7 классах. Не достигнута полная успеваемость учащихся в десятом классе.

На второе полугодие учительский коллектив наметил провести ряд мероприятий, которые позволят с помощью родителей и шефствующим над школой коллективом строительного управления № 4, лучше выполнить стоящие перед ним задачи.

Сейчас школьный коллектив готовится к выборам в Верховный Совет СССР. В здании школы создаются избирательный участок и агитационный пункт. Учителя помогут партийной организации комбината искусственного волокна, закрепленной за участком и агитпунктом, в разъяснении Положения о выборах, решений XXII съезда КПСС, выступят с докладами о международном положении и на другие темы.

Совместно с объединенным постройком профсоюза Саратовгэсстроя составлен план лекций на февраль, которые будут читаться в общежитиях.

Мобилизовать избирателей на успешное выполнение производственных заданий, на достойную встречу дня выборов — 18 марта — долг и почетная обязанность всего агитколлектива, закрепленного за нашим агитпунктом.

В. ЛОПАТИН,
директор школы № 38.

СОЗДАНО СТРОИТЕЛЯМИ

З а бывшей чертой города, там где ранее располагались поля совхоза «Водник», горят огни большой стройки. Далеко видны огромные башенные краны, легко поднимающие бетон, кирпич и тяжелые железобетонные конструкции. Рядом высится многоэтажные жилые дома, выросшие за сравнительно короткий срок на этом месте.

Благодаря заботам партии и правительства неизвестно изменилась окраина нашего города. Красив и благоустроен район жилищного городка строителей, в центре которого ныне расположен новый избирательный участок № 106-2576 по выборам в Верховный Совет СССР.

Много труда и сил приложил коллектив тружеников строительного управления № 4 Саратовгэсстроя к тому, чтобы здесь закипела жизнь, зазвенели голоса детей, заселенели серебристые тополя.

Сначала в этом районе был построен клуб, два производственные магазина, бани, две котельных, здание учебного комбината.

А посмотрите, что воздвигнуто в этом районе сейчас! Только за один год здесь вырос детский комбинат на 280 мест, магазин готового платья на шесть продавцов, возведено 67 многоквартирных со всеми удобствами 3 и 4-х этажных жилых домов. Строительство их продолжается усиленными темпами.

Начаты отделочные работы в здании комбината бытового обслуживания и детского комбината, возведен фундамент новой школы, рассчитанной на 920 учащихся.

Не покладая рук трудятся на возведении этих крупных сооружений бригады монтажников железобетонных конструкций Ивана Пет-

ровича Шалашова, каменщиков Василия Яковлевича Шапкина, комсомольско-молодежная комплексная бригада Петра Васильевича Денисова. Строители систематически перевыполняют производственные планы, повышают общее образование в школах, техникумах, институтах. Члены бригады тов. Денисова, кроме того, повышают свою квалификацию. Они занесены на Доску почета.

Хорошие образцы в труде показывает бригада слесарей-сантехников Ивана Васильевича Братчикова, которая ко дню съезда закончила годовую программу и получила звание коммунистической.

Это же высокое звание присвоено бригадам плотников Василия Михайловича Звягинцева, штукатуров Виктора Васильевича Харькова и маляров Павла Никифоровича Красовского.

Заслуженным авторитетом пользуется среди строителей звено маляров депутата городского Совета Александры Васильевны Казиной, которое отлично проводит малярные работы.

Высокопроизводительно трудится жестянщик тов. Зайцев. Монтируя водосточные трубы в новых домах, он управляет со всеми работами один без подсобников. Хорошо работает стекольщик тов. Алмазов.

Готовясь к предстоящим выборам в Верховный Совет СССР, весь этот дружный и сплоченный коллектив строителей горит одним желанием: строить дешево, быстро, добротно, красиво и день выборов ознаменовать новыми успехами в труде.

В. УМНИКОВ,
секретарь партбюро
строительства № 4.

Лекции и беседы

Партийная и комсомольская организация школы № 38, в которой будет размещен вновь созданный избирательный участок и агитпункт, выделили для проведения предвыборной агитационно-массовой работы 15 лекторов и агитаторов. Среди них директор школы тов. Лопатин, заведующие учебной частью тт. Курбатов и Решетников, учитель тт. Мазина, Трегубова, Федяшова и другие.

Члены агитколлектива проводят лекции и беседы в молодежных общежитиях, клубе строителей, агитпункте и среди до-мозговек.

Темы лекций «XXII съезд КПСС и его исторические решения», «Небесные камни», «О международном положении», «Комсомол в художественной литературе», «Материально-техническая база коммунизма», «Проблемы космических полетов», «Роль семьи и школы в воспитании детей», «Образ В. И. Ленина в художественной литературе» и другие.

Тематика лекций разработана с таким расчетом, чтобы полнее удовлетворить разносторонние запросы и пожелания избирателей.

Школьники и комсомольцы школы готовят большую концептуальную программу, с которой выступят в дни подготовки к выборам.

Для оформления агитпункта учащиеся под руководством учителей тт. Липатова, Поповой, Трегубовой и Варгиной заканчивают изготовление стендов по материалам XXII съезда КПСС.

На стенах помещены красочные диаграммы роста электропроизводства, добычи угля и нефти, выплавки металла, развития различных отраслей промышленности и сельского хозяйства, науки и культуры, подъема благосостояния советского народа за предстоящие 10—20 лет.

В. ТРИПОЛЬСКИЙ,
секретарь парторганизации школы № 38.

За технический прогресс в машиностроении

ПОИСКИ УВЕНЧАЛИСЬ УСПЕХОМ

В первые попавшему на баббито - заливочный участок нашего завода показалось, что он находится в лаборатории.

Равномерно пощелкивают приборы - терморегуляторы, автоматически поддерживающие нужную температуру в электропечах для плавки баббита, полуды и подогрева вкладышей.

Аппаратура блокирована с электрочасами. Это они за полтора часа до прихода заливщиков включают электропечи и тем самым подготавливают рабочее место.

На модернизированном станке ДИП-200 установлена электропечь с дозатором для автоматической центробежной заливки вкладышей.

С участка идет продукция всегда отличного качества и в нужном количестве.

Трудно поверить, что этот участок не так давно во всех отношениях был самый отстающий на предприятии. Заливщики тт. Берднов и Крюков еще не забыли, как плавили баббит на коксовом горне, вручную производили лужение и заливку вкладышей и допускали брак.

Хуже всего было проплавление вкладышей кислотой, которое производилось путем же, на участке.

Теперь ванны обезжиривания и травления деталей вынесены в отдельное помещение. Растворы заменены на менее вредные. Соляная кислота, к примеру, совсем не употребляется, а насыщенность раствора каустической соды с 10—15 снижена до 3—5 процентов.

В общем про баббитозаливочную можно сказать, что это участок высокой производственной культуры. Осуществленные на нем мероприятия позволили резко повысить производительность труда. При работе вручную на заливку одного вкладыша затрачивалось 15 минут, а сейчас 40 секунд. Качество деталей высокое. Условия тру-

да несравненно улучшились.

Но советский человек никогда не успокаивается на достигнутом. Центробежная заливка осуществляется полуавтоматическим циклом, включение станка и подача воды, а также отключение их автоматизированы, но заливка самого баббита долгое время оставалась ручной. Это не нравилось рабочим. Надо и ее автоматизировать, решили они. Для этого необходимо изготовить дозатор.

Мы завели переписку со всеми родственными нам заводами, чтобы выяснить, не применяется ли где дозатор. Ответ получили неутешительный: баббит всюду заливается вручную. Оставалось самим изобрести дозатор. Трудность состояла в том, что температура расплавленного баббита 440—460 градусов. Предстояло найти конструкцию, способную «выдавать» точную дозу жидкого баббита.

Как велико было желание рабочих, инженеров и техников довести до конца автоматизацию центробежной заливки, видно хотя бы из того, что мы перепробовали пять вариантов конструкций дозатора. А что касается отдельных деталей, то их мы переделывали еще больше.

Заливщики тт. Берднов и Крюков, слесарь отдела главного технолога тов. Потапов, токарь инструментального цеха тов. Ганин, технолог отдела главного металлурга тов. Тананаев много часов проводили вместе, выискивая правильное решение. Частенько они даже не замечали, что рабочий день давно окончился и пора расходиться по домам.

Наконец дозатор был готов, баббит заливается автоматически точными дозами. Выяснилась другая беда: по химическим анализам он не соответствует требованиям. Все лучшие элементы всплывали на поверхность и во вкладыш не попадали.

При ручной заливке баббит размешивался ковшом и состав его был равномерным. Надо и автомат заставить тоже давать высокое качество сплава.

Вновь начались поиски. Они привели нас к мысли ввести шnekовый перемешиватель по типу комбайна, только требовалось установить его не в горизонтальном, а в вертикальном положении.

И здесь не сразу пришла удача. Сделали червячный винт на 16 оборотов. Мало. Переделали его на 44 оборота в минуту. Опять мало. Тогда применили перемешивание баббита при вращении шнека в 95 оборотов и получили нужное качество.

Внедрение дозатора позволило нам полностью автоматизировать процесс заливки вкладышей. Теперь на каждом вкладыше мы экономим 270 граммов баббита.

Баббитозаливочный участок уже сегодня способен обеспечить завод вкладышами в таком количестве, какое запланировано на 1965 год.

П. МЕЛЬНИК,
заместитель главного
металлурга завода имени
Ф. Э. Дзержинского.

Вечер памяти Некрасова

В школе № 38 состоялся вечер, посвященный памяти Н. А. Некрасова. Вечер был подготовлен силами литературно-драматического кружка при участии актива библиотеки.

Много стараний приложили учащиеся 8 и 9 классов Евгений Тихонов, Нина Кубиткина, Татьяна Кулыгина, Вера Щеглюк.

Была выпущена литературная газета, организована выставка произведений Некрасова.

О детских и юношеских годах жизни Некрасова собравшимся рассказал ученица 9 класса А. Татьяна Мариева.

С докладами «Родина и народ в творчестве Некрасова», «Некрасов—поэт революционной крестьянской демократии» и «Некрасов—певец труда» выступили Людмила Баракина, Надежда Никитина и Вера Щеглюк.

Десятиклассница Людмила Стеблякова исполнила песню на слова Некрасова «Тройка», ученицы 9 класса А. Сметанина и Селезнева, 8 класса А. Кульгина рассказали стихотворения любимого поэта «Размышление у парадного подъезда», «Песня Еремушке», «Русь».

С большим удовлетворением просмотрели участники вечера инсценировки по поэмам Некрасова «Мороз Красный нос» и «Русские женщины».

В заключение состоялись игры, танцы, тематическая викторина. Победительницей в викторине вышла ученица Чумакова. Ей вручена премия.

Дзержинцам непростительно

Животноводческие помещения колхоза имени Ф. Э. Дзержинского расположены почти в одном месте, что позволяет членам правления повседневно быть здесь и организовывать деятельность работников животноводства, направляя ее на успешное проведение зимовки скота.

Однако этого не случилось. В результате выведенный на ферме распорядок грубо нарушается. В середине дня работа на ферме не производится, новорожденные телята появляются молоком только два раза в сутки. Это единственный колхоз в нашем районе с таким рационом выпойки телят. Соли у большинства коров нет, хотя в кладовой она имеется.

Подстилки у свиней недостаточно, в некоторых станках и корытах грязно, силос свиньям не дается.

Из-за нерегулярнойдачи минеральных кормов и отсутствия витаминных кормов в рационе имеются поросята с признаками рахита. Такие поросята прек-

ращают рост и становятся непригодными к откорому.

И вот итог этой бесхозяйственности. Только за три недели января в артели пало семь телят и столько же поросят.

В колхозе идет отел коров. Известно, что кормление стельных коров, особенно в последние месяцы беременности, оказывает

большое влияние на приплод и продуктивность коровы после отела. Неправильное кормление часто является причиной неблагополучных отелов, слабости телят при рождении, плохого их развития и низкой продуктивности коров.

Установлено, что в первой половине беременности вес зародыша теленка равен 2,5—3 килограммам, что составляет приблизительно десятую часть веса его при рождении. К семи с половиной месяцам вес достигает лишь половины, а в остальные полтора месяца он удваивается.

Эти данные указывают на то, что в первой половине беременности потребности плода в питательном материале незначительны, и, наоборот, в последние полтора месяца эта потребность увеличивается.

В колхозе имени Ф. Э. Дзержинского не считаются с этим. Здесь установлен такой рацион для коров: силоса — 15, пшеничной соломы — 4 и ржаной — 6 килограммов.

Питательность этого рациона такая, что она не удовлетворяет даже потребность поддерживающего корма.

Дзержинцы имеют все возможности для того, чтобы коренным образом улучшить создавшееся положение. У них достаточно кормов, хорошие животноводческие помещения, есть опытные кадры. Ветврач Н. Лобанов.

МАШИНЫ—ЭТО НАША СИЛА

женное им дело. Он встречается с односельчанами, с механизаторами других сел, внушает им уважение к машине, призывает об'явить бе-ощадную войну халатности. По совету П. В. Нектова опытные трактористы и комбайнеры сейчас берут шефство над молодыми, организуются комсомольские контрольные посты по уходу за техникой и бережному отношению к ней.

Сам Прокофий Васильевич с детства пристрастился к машинам, очень любит и бережет их, умеет взять от техники все, что она может дать. Почти тридцать лет жизни не расстается он с моторами. Был трактористом, бригадиром тракторной бригады.

Война прервала его труд. С фронта он вернулся без обеих ног. С болью в сердце и с мукою в глазах смотрел Прокофий вокруг: казалось, что он уже не найдет места в трудовом строю односельчан. Но добрые, отзывчивые люди согрели ему сердце, помогли побороть чувство отчаяния, обрасти в труде на благо страны огромную радость. Они сказали: «Нам нужны твои знания, твой опыт».

Подлечившись в госпитале, Некто-встал к штурвалу комбайна. И работал так, что в каждую жатву выполнял по три—четыре сезонные нормы. Замечательный мастер, он обогнал в труде многих здоровых и достаточно опытных водителей степных кораблей. В горячем соревновании, которому Нектов отдавался весь без остатка, он забывал о своем недуге.

За свою жизнь П. В. Нектов убрал хлеба более чем с 17 тысяч гектаров. И при этом он никогда не водил по полям неисправный комбайн. Если обнаруживались хоть малейшие заминки в работе механизма, немедленно ремонтировал его, обновлял изношившиеся части. Он научился определять состояние машины по поведению отдельных деталей, по изменившимся тонам в настройке агрегата. Последние десять лет Нектов водил комбайн «С-6». И все это время машина работала безотказно. В хорошем состоянии он передал ее своему бывшему штурвальному.

Беззаветно любя машины, передовой комбайнер болезненно переживал, когда видел, как некоторые люди халатно относятся

к технике, как безжалостно укорачивают ее век. Иной горемеханизатор получит новенький трактор и за лето умудриться вывести его из строя. Нектов не мог мириться с этим. В машинах он видел силу, способную творить чудеса в сельском хозяйстве. Машина пашет землю, засевает поля, убирает и очищает зерно, дает свет, облегчает труд животноводов, транспортирует грузы—словом, все шире проникает во все отрасли хозяйства. Особенно возрастет об'ем механизированных работ сейчас, когда должна широко внедряться пропашная система земледелия и значительно увеличиться нагрузка на каждую машину. Так разве же можно терпеть бесхозяйственное, халатное отношение к технике? И как же не приветствовать сурьи, но необходимые меры, которые теперь будут применяться к тем, кто не бережет технику—это ценнейшее народное достояние.

В указе Президиума Верховного Совета СССР говорится, что преступно-небрежное использование или хранение принадлежащих колхозам, совхозам и другим государственным или кооперативным

организациям тракторов, автомобилей, комбайнов и иных сельскохозяйственных машин, повлекшие их порчу или поломку, а равно разрушение комплектование этих машин на-казываются лишением свободы на срок до одного года или исправительными работами на тот же срок. Те же деяния, совершенные неоднократно или причинившие крупный ущерб, наказываются лишением свободы на срок до трех лет.

Конечно, меры, предусмотренные указом, не исчерпывают всей заботы о сохранности социалистической собственности. Как почти во всяком деле, и здесь огромная роль принадлежит общественности. Вот почему так важен почин П. В. Нектова. Его призыв беречь машины нашел широкий отклик у механизаторов и всех тружеников области.

Воздушевленные решениями XXII съезда партии, механизаторы Оренбургской области, собравшиеся на свои кустовые совещания, горячо поддержали патриотическую инициативу своего земляка знатного механизатора, Героя Социалистического Труда Прокофия Васильевича Нектова.

В. МАЛЫГИН.
Оренбургская область.

РАЗОРЕНIE И ОБНИЩАНИЕ

Выхватывая из ночной тьмы лучами фар придорожные дома, на огромной скорости несутся в Париж грузовики. Изо всех уголков страны везут они в столицу Франции молоко, мясо, масла, овощи, фрукты. Въезжают в город с разных концов и выстраиваются у ворот Центрального рынка, который еще великий писатель Э. Золя называл чревом Парижа.

Центральный рынок снабжает продуктами не только многочисленный город; через него снабжается продовольствием вся страна. Здесь заключаются контракты, производятся оптовые закупки, сбываются продукты. Рынок обслуживает отдельные фермеры и целые деревни. Между ними и городскими потребителями стоит огромная армия посредников и скопщиков, которые сделали оптовые торговые операции своим балансом и вытаскивают из кармана крестьянин и рабочего последние грозди. Так, литр молока, купленный у крестьянина за 20–30 старых франков, они перепродают в городе за 59 франков, за килограмм мяса сами платят по 160 франков, а сбывают

его по 1.200 франков, картофель продают в четыре–пять раз дороже, чем приобретают.

От анархии, царищей на внутреннем рынке, больше всего страдают крестьяне. И они не заскакивают больше терпеть такой грабеж. Летом 1961 года во Франции вспыхнули невиданные ранее крестьянские волнения. Города департаментов Бретань, Нормандия, Финистер, Морбай, Иль-де-Вилян, Кот-дю-Нор, Вандея и многих других походили на осажденные крепости. Сельские жители буквально штурмовали местные префектуры, заявляя о своих требованиях. Целые баталии развертывались на подступах к городам. Крестьяне перекрывали шоссейные дороги, перегораживали железнодорожные пути. Над баррикадами болтались чучела премьер-министра Франции Мишеля Дебре, висели плакаты: «Освободить крестьян!», «Кредиты — сельскому хозяйству!», «Долой аграрную политику правительства!».

Крестьянство вступило в борьбу, которую смело можно назвать политической. Именно такой итог предполагал весь ход событий. Механизация

сельского хозяйства, как это ни странно, обрекает крестьянина на нищенское существование. Покупая технику, он залевает в долги. Правда, он стал больше производить, но его продукция не получала сбыта. Сказались здесь и гибельная политика расширения ввоза продуктов из других стран, особенно из Западной Германии. Дело в том, что шесть европейских стран обединились в «общий рынок» и снизили таможенные пошлины на ввоз продовольственных и промышленных товаров. Французское правительство сделало это в интересах крупных монополий, принеся в жертву своих сельских производителей.

Мелкие хозяйства разоряются, что ведет к вырождению крестьянства.

Франция — единственная страна, где вспыхнули крестьянские волнения, отголоски которых слышны и по сей день. Совсем недавно швейцарские крестьяне, недоволь-

ные низким уровнем закупочных цен и недостатком кредитов, устроили «поход на Берн». В ходе демонстрации произошли стычки с полицией. Несколько десятков человек было ранено. Против демонстрантов применялись слезоточевые газы.

Большой размах движение сельских жителей получило в Италии, где процесс обнищания проходит особенно остро. Не сводя концы с концами, крестьяне бросают все и уходят в города. Но там их ждут новые лишения: безработица, нищета, голод. По данным сельскохозяйственной переписи 1961 года, площадь, возделываемая мелкими фермерами, уменьшилась в сравнении с 1948 годом на полтора миллиона гектаров. Только до конца июля прошлого года почти 15 тысяч тосканских крестьян покинули свои участки. Процесс обездвижения наблюдается и в других областях Италии.

За последние 12 лет прекратили свое существование 323. 523 мелких крестьянских хозяйства в Западной Германии.

В Катастрофическом положении находится около 92 процентов хозяйств Испании.

Черные времена настали и для греческого крестьянства. Все чаще и чаще в печать проникают сообщения о самоубийствах жителей деревни. А что им делать? Они не могут выплатить долгов Сельскохозяйственному банку и кредиторам, так как цены на продукты не покрывают расходов на их производство.

Под угрозой оказался английский фермер, поскольку решение правительства вступить в состав «общего рынка» наносит удар по помощи сельскому хозяйству со стороны государства и по их связям с фермерами стран Британского содружества наций.

Аграрная политика, проводимая правящими кругами капиталистических стран в интересах крупных монополий, растущие налоги, вызванные гонкой вооружения и колониальными войнами, обостряющиеся противоречия между горсткой миллионеров и огромной массой населения — все это болезненно ограждается на жизни многомиллионной армии мелких землевладельцев. Но вечно так продолжаться не может.

А. НИКАНОРОВ.

СО ВСЕХ КОНЦОВ СВЕТА

Новая крупная ГЭС в Китае

В провинции Хунань (Центрально-Южный Китай) под промышленную нагрузку поставлен первый агрегат чжэсийской гидроэлектростанции.

Новая крупная ГЭС проектной мощностью 435 тысяч киловатт построена по проектам китайских инженеров за 3,5 года.

В настоящее время на гидроэлектростанции ведется монтаж других агрегатов.

Еще одна отсрочка

Соединенные штаты вновь перенесли запуск первого американского космического корабля с человеком на борту на орбиту вокруг Земли.

По сообщениям американских информационных агентств, национальное управление по аeronautике и исследованию космического пространства объявило, что из-за технических неполадок в ракетной системе запуска корабля вновь откладывается. Попытка вывести его на орбиту будет предпринята не ранее 13 февраля.

С 20 декабря 1961 года, когда первоначально намечался запуск космического корабля с человеком на борту, запуск переносится уже в шестой раз.

Переброска 30 рот жандармерии в Париж

В распоряжение полиции Французской столицы предоставлено дополнительно 30 рот моторизованной жандармерии (около 4200 человек) для «поддержания порядка» в Париже и в Парижском районе.

Эти жандармы будут использованы в случае уличных демонстраций и в различных полицейских операциях, сообщает агентство «Франс Пресс».

ОЧЕРЕДНОЙ ЯДЕРНЫЙ ВЗРЫВ В США

Комиссия по атомной энергии объявила, что на испытательном полигоне произведен новый подземный ядерный взрыв.

Этот—11 взрыв из нынешней серии испытаний ядерного оружия проводили в США.

(ТАСС).



Лаос. На базаре в Сианг-Куанге.

Фото Синьхуа—ТАСС.

Юрий Гагарин в ОАР

30 января вечером советский космонавт выступил по каирскому телевидению.

Позавчера Ю. А. Гагарин знакомился с достопримечательностями столицы ОАР — Каира. Он осмотрел древние египетские пирамиды, каирские телевизионные вышки, национальный музей.

Повсюду, где бы ни появлялась открытая автомашиной Ю. А. Гагарина, огромные толпы людей дружно аплодировали, провозглашали здравицы в честь первого космонавта, в честь дружбы между арабским и советским народами.

На площади у пирамид в присутствии нескольких тысяч зрителей группа всадников в национальных костюмах продемонстрировала перед советским гостем свое искусство верховой езды, в честь советского космонавта состоялись народные гуляния.

Деказвиль не сдается

44 дня продолжается героическая забастовка горняков Деказвilia, за которой с волнением следит весь рабочий класс Франции.

Из всех уголков страны в адрес участников этой беспримерной в истории экономической борьбы французских трудящихся ежедневно поступают сотни посланий и телеграмм с выражением солидарности и поддержки людей трудовой Франции.

Конфедеральное бюро всеобщей конфедерации труда обратилось ко всему рабочему классу Франции с призывом усилить активную поддержку и материальную

помощь бастующим шахтерам Деказвilia. Конфедеральное бюро вновь потребовало от французского правительства начать переговоры с межсоюзным комитетом горняков Деказвilia.

Группа французской коммунистической партии в сенате обратилась с письмом к председателю комиссии по экономическим делам Жану Берто, в котором потребовала срочно создать эту сенатскую комиссию и заслушать представителей бастующих горняков Деказвilia и министра промышленности и торговли Жана Нене.

(ТАСС)

ПРАЗДНИК БУНВАРИ

Наступило 25 января. В этот день первоклассники прощаются с букварем. В класс вошла учительница Беата Александровна Казина. Она поздравила их с праздником.

Лица ребят были счастливыми и веселыми. Ведь они научились читать и писать! Читать их научила Беата Александровна, букварь и родители. Теперь они сами могут прочитать любое стихотворение, сказку и рассказ.

Майоров Саша, Куряев Вася и другие ребята рассказывали стихи. Оля Сырова лучше всех рассказала стихотворение «Новогоднее происшествие».

Но вот в костюме букваря входит Толя Васин. Ребята поблагодарили «букварь» за то, что он научил их читать, а букварь позвал новую книгу, название которой прочитали сами ребята. Книга эта — «Родная речь». В костюм «Родной речи» нарядилась Большеbrateская Таня.

Л. МИШАНИНА,
Т. ГОЛОБОКОВА,
С. ПАНКРАШИНА,
ученицы 5 класса
школы № 6.

Красный уголок на участке

Уютно в красном уголке третьего участка управления механизации строительных работ Саратовгэсстроя.

На стенах развесены плакаты, изображающие труд и отдых советской молодежи.

В свободное от работы время члены бригад тт. Епонешникова, Кирюхина и Солдатова читают в уголке свежие газеты и журналы, играют в шахматы и домино.

Редакции городской газеты «За коммунистический труд»
ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР
5—4

РАДИОПЕРЕДАЧИ

17.30 «Ситцевый бал». Музикальная картинка. 17.45 Передача «Крылатые корабли». 18.10 Музыкальный блокнот «Мы в союзе композиторов».

18.30 «Творчество молодых». 19.30 Выполняем заявки тружеников сельского хозяйства. 20.00 Радиоуниверситет культуры. Цикл естественных наук. «Передовой рубеж науки». Лекция действительного члена Академии наук УССР В. Б. Гнеденко.

20.30 Музыкальные стереофонические записи Государственного дома радиовещания и звукозаписи.

Памятные даты

2 февраля 1885 года родился М. В. Фрунзе, выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства.

2 февраля 1812 года родился Е. П. Гребенка, украинский писатель. Умер в 1848 году.

КУДА ПОЙТИ?

Кинотеатр «20 лет ВЛКСМ». Новый фильм «Одна строка».

Кинотеатр «Октябрь». Фильм «В едином строю».

Клуб машиностроителей. Фильм «Гуляющая».

Клуб судоремонтников. Фильм «Римские каникулы».

Дом культуры. Лекция. После кинофильма.

Погода

Сегодня ожидается облачная с прояснением погода, без существенных осадков. Ветер юго-восточный, умеренный до сильного.

Температура днем 8–10 градусов мороза.

Редактор П. З. НАУМОВ.

Балаковская городская бойня производит забой скота для граждан в понедельник и среду.

2—1.

Храмова Светлана Николаевна, проживающая по Советской, 111, возбуждает дело о разводе с Федоровой Лидией Николаевной, проживающей в городе Куйбышеве.

Дело подлежит рассмотрению в Самарском народном суде города Куйбышева.

Дело подлежит рассмотрению в Волжском народном суде города Саратова.

Подпись платы 3 руб. 84 коп. в год.

Балаковская типография